

Анализ работы ДО «Возрождение» за 2023/2024 учебный год.

Детская организация «ВОЗРОЖДЕНИЕ» как совокупность действующих школьных отрядов – это социальная ниша, позволяющая аккумулировать интересы, формировать мировоззренческие установки, поддерживать и развивать формы проявления гражданского участия детей нашей школы. В процессе становления и развития школьной детской организации складывается практика детских социальных инициатив, способствующая формированию гражданского самосознания, воспитанию нравственных и патриотических качеств и чувств, уважения к культурным ценностям и исторической памяти, социальному самоопределению, реализации общественно значимого творчества.

В настоящее время в состав детской организации входит 8 отрядов, которые состоят из 42 обучающихся.

Согласно Уставу ДО «Возрождение» вступать в детскую организацию могут мальчики и девочки, достигшие возраста 7-14 лет, объединяющиеся по интересам и увлечениям (спорт, художественная самодеятельность, патриотическая деятельность и др.). В 2023 г. в ДО «ВОЗРОЖДЕНИЕ» были приняты 4 первоклассника.

В 2023/24 учебном году детская организация работала по программе, которая будет реализована с 2019 по 2024г.г. (5 лет).

Программа работает по 7 направлениям:

1. *Азбука коллективной жизни*
2. *Милосердие*
3. *Россия – Родина моя*
4. *Зеленый наряд Отчизны*
5. *Мир красотой спасется*
6. *В здоровом теле – здоровый дух*
7. *Мир науки, открытий и познаний.*

В начале учебного года в детской организации был выбран актив во главе с председателем ДО в количестве 6 человек. Актив собирался один раз в четверть и по необходимости. Был составлен и утвержден план работы ДО на этот учебный год. В классах прошли сборы по формированию отрядов, выборы активов отрядов. В каждом отряде был оформлен классный уголок.

Освещала события школьной жизни и деятельность школьной ДО детская общешкольная газета «Ровесник», которую выпускают каждый месяц.

Реализация целей и задач программы ДО «ВОЗРОЖДЕНИЕ» осуществлялась в ходе проведения рекомендуемых форм работы по направлениям.

1. Направление - «Азбука коллективной жизни».

Учебный год начался со **Дня знаний**. Праздник прошел торжественно. Бутчинская школа встретила самых юных обучающихся – первоклассников и поздравила их. А первоклассники, в свою очередь, прочитали подготовленные ими стихи. Члены актива оформили стенд ДО «ВОЗРОЖДЕНИЕ». Каждый отряд обновил свой классный уголок.

В КТД «День учителя» активисты ДО поучаствовали в мероприятиях: мастер — класс «Осенний букет учителю». Ребята сделали красочные открытки и поздравили ветеранов педагогического труда Бутчинской школы. Выставка поздравительных плакатов под названием "Подарок на День учителя!" Учащиеся проявили не только активность, творчество, фантазию, но с большой любовью выразили слова признательности и благодарности всем учителям школы! В канун Дня учителя в фойе школы была открыта выставка «Учителями славится Россия», которая посвящена нашим учителям. Концерт, посвященный этой праздничной дате. Талантливые ученики подготовили разнообразные номера для этого мероприятия. В концертную программу вошли трогательные песни, зажигательные танцы, стихи, каверзные вопросы для педагогов и смешные сценки на школьную тематику, вызывающие восторг и умиление у зрителей. Каждый номер был наполнен эмоциями и любовью к учителям. Ученики выразили благодарность

педагогам за их труд, терпение и преданность профессии, учителя получили заряд хорошего настроения. Концерт стал праздником не только для учителей, но и для учеников, оставив у всех яркие впечатления.

Увлекательно прошел праздник «Посвящение в первоклассники». Во время праздника дети читали стихи, исполняли песни, танцевали, участвовали в играх. Со всеми испытаниями первоклассники справились на «отлично»! По традиции, в конце праздника была произнесена «Клятва», в которой ребята обещали хорошо учиться, соблюдать школьные правила поведения. Ребятам вручили дипломы первоклассника и подарки.

В течение учебного года активисты ДО являлись организаторами значимых мероприятий таких как «День пожилого человека», «День матери», «День защитника Отечества», «День космонавтики», Международный женский день», они проводили выставки рисунков, изготавливали совместно подарки для своих близких.

КТД «Новый год» охватил всех обучающихся. Ребята с задором и увлечением окунулись в подготовку праздничной атмосферы. С целью создания условий для творческого развития учащихся, сплочения классных коллективов, выявления творчески активных и креативных обучающихся, создания праздничного настроения в канун Нового года среди обучающихся была организована акция «Новогодние окна». Ученики каждого класса постарались украсить окна так, чтобы они могли создать новогоднее настроение. Все ребята приняли участие в конкурсе «Новогодняя пятерка» Они радовались своим успехам и огорчались, когда покидали конкурс. 27 декабря были подведены итоги и объявлены победители: 2-4 класс Морозова Юлия, 5 – 7 класс Анастасия Илларионова, 8-11 класс Исаков Тимофей. Все победители были награждены грамотами и сладкими призами. Самой веселой и оригинальной стала акция «Конфетная почта», которая становится уже приятной новогодней традицией. Каждый мог в канун праздника отправить и получить конфетку с тёплыми пожеланиями, подарить другим минутку радости и волшебства. Конфеты и шоколадки адресатам доставляли очаровательные новогодние олени – активисты ДО «Возрождение». Эта акция дарит всем положительные эмоции, тёплое общение, волнительные минуты ожидания и искреннюю радость. Принимали участие в акции «Российский Дед Мороз». Дети подготовили новогодние календари. Дед Мороз и Снегурочка посетили сельский ФАП, где поздравили фельдшера с наступающим Новым годом, пожелав ей крепкого здоровья и новогодних чудес.

12 апреля весь мир отмечает День авиации и космонавтики - памятную дату, посвященную первому полету человека в космос. В этот день, обучающиеся Бутчинской школы приняли участие в акции "Улыбка Гагарина"

По традиции, ежегодно 19 мая, в нашей школе проходит прием обучающихся 1-х классов в ряды ДО «Возрождение». На торжественной линейке первоклашки дали клятву члена ДО. Право повязать пионерский галстук, было предоставлено почетным пионерам нашей школы: Астаховой М.М., Минкиной Е. Н. Далее, после торжественного сбора, прошла спортивная эстафета «Патриот». Все этапы этого увлекательного соревнования проходили в напряженной борьбе. Спортивный задор и желание добиться победы для своей команды захватывали членов команды настолько, что они не замечали происходящего вокруг. Все старались изо всех сил прийти к финишу первыми. Проведённые спортивные эстафеты сплотили ребят, никого не оставили равнодушным. В конце мероприятия все ребята с большим удовольствием приняли активное участие в танцевальном флешмобе «Молодое поколение».

2. Направление - «Милосердие».

Для ребят прошла познавательно - игровая программа «Встречаем птиц!», посвященная Международному Дню птиц. Встреча началась с познавательной беседы об истории праздника Дне птиц, об огромном значении их в природе. Ребята показали отличные знания о птицах. При этом узнали много интересных фактов из жизни пернатых. Дети распознавали птиц по их голосам, отвечали на вопросы викторины «Угадай, что за птичка», читали стихи про птиц, играли в игры. В рамках акции «Покормите птиц!» ребята изготовили кормушки для пичужки и принесли корм. Так же приняли участи в акции «Цветущая школа» и помогли в уходе за

комнатными растениями родной школы. Обучающиеся нашей школы стали участниками акции по очистке от снега Обелиска памяти погибших жителей Бутчинского сельского совета.

В преддверии празднования дня освобождения Куйбышевского района от немецко – фашистских захватчиков активисты ДО традиционно приняли участие в операции «Память павшим» по уборке памятников и воинских захоронений. Активисты наводили порядок на мемориале – памятнике жителям с. Бутчино погибшим во время Великой Отечественной войны. Ребятами выполнены работы по благоустройству памятника: уборка территории захоронения от листвы, веток, мусора. «Возрожденцы» выполняли свой долг перед поколением, подарившим чистое небо, веру, мир в котором живут.

Кроме традиционных школьных мероприятий обучающиеся приняли активное участие в мероприятиях организованные всероссийским движением «Волонтеры Победы» - международный субботник по благоустройству воинских захоронений, а также активисты провели для обучающихся серию уроков о волонтерской деятельности.

Учебный год начался с мероприятий, посвященных 80 годовщине освобождения Куйбышевского района от немецко – фашистских захватчиков. В сентябре обучающиеся приняли участие в митинге «И помнит район спасенный» посвященной Дню освобождения Куйбышевского района от немецко-фашистских захватчиков.

23 января участники движения «Волонтёры Победы» организовали акцию «Блокадная ленточка».

24 января – урок Памяти «Маленькие жизни Холокоста». Учащиеся узнали о преступлениях фашистов против еврейского народа, а также о маленьких узниках Холокоста в годы Великой Отечественной войны. Ребята увидели фотографии детей за решёткой лагеря смерти, узнали о том, сколько человеческих жизней было загублено.

27 января обучающиеся приняли участие в Уроке памяти «Блокадный хлеб; 19 апреля – урок – реконструкция «Без срока давности», урок памяти узников нацистских концлагерей.

В январе, в нашей школе прошли мероприятия в память о Блокадном Ленинграде, организовали их активисты ДО. Все обучающиеся приняли участие в акции «Блокадный хлеб» и просмотр документального фильма «Ленинград: Дорога жизни».

Конституция - основной закон государства, является ядром всей правовой системы России и определяет смысл и содержание других законов. Определяет права и обязанности каждого гражданина страны.

12 декабря 1993 всенародным голосованием была принята Конституция Российской Федерации, а с 1994 года указом президента России этот день был объявлен государственным праздником.

В рамках одного из самых значимых государственных праздников России приняли участие в районной акции по торжественному вручению паспортов «Мы- граждане России». В ходе акции классные руководители провели в своих классах тематические классные часы, а также, был оформлен информационный стенд об истории Конституции.

В патриотических целях - обучающиеся приняли активное участие в мероприятиях посвященных 79 - летию Победы в Великой Отечественной войне организованных региональным отделением «Волонтеры Победы»: акциях – «Звезды Победителей» учащиеся школы вписали в пятиконечную звезду имена, фамилии и звания своих Героев, которые принимали участие в Великой Отечественной войне. «Свеча Победы», «Бессмертный полк», «Георгиевская лента – символ воинской славы», «Читаем детям о войне», «Герои Севастополя».

Активисты ДО и обучающиеся школы приняли самое активное участие в иных патриотических конкурсах, акциях, мероприятиях, в которых были не только участниками, но и

организаторами: конкурсе рисунков « День Победы!», акции «Крым наш», флешмобе «Молодое поколение»

4. Направление - «Зеленый наряд Отчизны»

Школа - это место, где дети проводят большую часть времени, и поэтому она должна отвечать определенным требованиям. Если говорить об экологии школы, то главное требование здесь - сохранение здоровья. Мы очень хотим, чтобы в классной комнате был чистый воздух (а это главное для здоровья), уют и красота. Большую часть года школьники и учителя проводят в помещении кабинета, поэтому необходимо украсить его вечнозелеными растениями, которые играют не только эстетическую и воспитательную роль, но и образовательную. Комнатные растения создают не только более уютную обстановку в школе, но и оказывают благотворное, а подчас и целительное воздействие на самочувствие обучающихся, что очень важно для улучшения валеологического состояния школьной среды. В связи с этим, в школе прошли операции такие как: «Цветущая школа» по озеленению учебных кабинетов, в которой приняли участие актив ДО «Возрождение» и обучающиеся 6 – 8 классов, а также осенью по традиции активисты ДО и все обучающиеся школы приняли участие в акциях: «Школьная клумба», «Чистый школьный двор», операции «Листопад»

5. Направление - «Мир красотой спасется»

Развитие творческих способностей в данном направлении проходила в форме участия в различных конкурсах в таких номинациях как: изобразительное искусство, декоративно-прикладное творчество создание видеороликов.

6. Направление - «В здоровом теле – здоровый дух»

Все обучающиеся активно участвуют в Неделях здоровья, проходящих в школе, соблюдают режим дня, моют руки перед обедом и завтраком.

Хорошее здоровье – основа долгой, счастливой и полноценной жизни. Жизненный опыт показывает, что заботиться о своем здоровье люди обычно начинают только после того, как недуг даст о себе знать. Можно предотвратить все заболевания гораздо раньше, и для этого не потребуется каких-то сверхъестественных усилий. Нужно всего лишь вести здоровый образ жизни! В школе прошла неделя под девизом «Со спортом по жизни!» и была посвящена всемирному Дню здоровья. Флешмоб «Я выбираю жизнь». Зимняя Неделя Здоровья в школе прошла под девизом «Здоровым быть здорово!»

В течение года ребята активно участвовали в различных вида спортивных соревнованиях, занимали призовые места, и многие были отмечены грамотами «за активное участие в спортивной жизни школы».

8. Направление «Мир науки, открытый и познаний»

В текущем учебном году обучающиеся приняли участие в мероприятиях посвященных, дню науки. Наука — мощный двигатель прогресса, помогающий повышать качество жизни населения и решать глобальные вопросы, стоящие перед человечеством. Накануне праздника обучающиеся 8 – 10 класса нашей школы, совместно с советником по воспитанию, приняли участие в работе картинной галереи «Талантливый человек талантлив во всем» памяти А. Л. Чижевского. Обучающиеся познакомились с биографией ученого, его достижениями. С большими эмоциями читали стихи Александра Леонидовича. А также смогли восхититься его картинами. В День науки для обучающихся состоялась интеллектуальная игра «Умный, ещё умнее».

Анализ работы ДО «ВОЗРОЖДЕНИЕ» показывает, что именно такая форма деятельности как детское общественное движение позволяет реализовывать многообразные потребности современных детей и подростков. В ДО ведется активная творческая работа по объединению детей и подростков, развитию их гражданского сознания и общественной активности, дружбы и солидарности, развитию творческих способностей и защите интересов членов ДО. Обязательно нужно обратить внимание на недочеты в работе и провести коррекционную работу по их устранению.

Ст. вожатая Илларионова Н.А.